Vards:

ALGEBRISKAS IZTEIKSMES

1. Uzraksti algebriskas izteiksmes veidal!

1) Skaitlu y un 10 starpiba

2) :' Skaitlu 15 uny summa

3) Skait]u -8,5 un b reizinajums

4) ' Skait]u a un b dalijums

5) | Skaitli, kas ir par 7 lielaks neka skaitlis x

6) Skaitli, kas ir par 2 mazaks neka skaitlis m

7) | Skaitli, kas ir 4 reizes mazaks neka skaitlis n
8) | Skaitli, kas ir 2,5 reizes lielaks neka skaitlis b

9) Skaitlu a, b un c reizinajumu

10) | Skaitlu x un y summas puse

11) | Divkarsota skaitlu x un y summa

2. Uzraksti algebrisku izteiksmi!

1) ] Benzins maksa a eiro litra. Cik maksa 70 [ benzina? |

2) | Sarmite salasija b kg dzérvenu, bet Marite - divas
reizes mazak. Cik kilogramu dzérvenu salasija
| Marite?

|
3) | Aigars nokéra x asarus, bet Arnis par 3 asariem
mazak. Cik asaru nokéra Arnis?

: - : p
4) | Autobusa atrums ir 75 Tm , un tas brauca y stundas.

| Cik kilometru nobrauca autobuss?

5) | Par 5 kg cepumu samaksaja m eiro. Cik eiro maksa
1 kg cepumu?

8) | Autobuss 450 km nobrauca x stundas. Cik kTm liels ir

| autobusa atrums?

9) _. Keramikis 20 kruzes var izgatavot y stundas. Cik
kraZu var izgatavot viena stunda?

10) | Galdnieks 20 kastes var sanaglot a stundas. Cik ilgs
laiks stundas nepiecieSams, lai sanaglotu vienu
kasti?
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3. Savieno tekstu ar tam atbilstoSo izteiksmi!

SeSas dienas pavare izlietoja 15 kg cukura.
Cik kg cukura izlietos k dienas, ja cukura
patérin$ diena nemainas?

Velotiristi tris dienas nobrauca 160 km. Cik
kilometru nobrauks veloturisti a dienas, ja
brauksanas atrums ir nemainigs?

Kopétajs izgatavo 50 kopijas b mindtés. Cik
ilgs laiks mindtés nepiecieSsams, lai iegltu
vienu kopiju?

Taisnstara laukums ir 100 cm?, un ta malas
garums ir xcm. Cik centimetru gar$ ir
taisnstara platums?

Taisnstara laukums ir a cm?, un ta garums ir
5cm. Cik centimetru gar$ ir taisnstira
platums?

Taisnstlra viena mala ir d metri, un ta
perimetrs ir 8 m. Cik metru gara ir taisnstdra
otra mala?

Skoléns nopirka x zimulus, kuru cena ir 0,40
eiro gabala, un 4 burtnicas, kuru cena ir 0,25
eiro. Cik eiro kasiere izdeva, ja par pirkumu
tika maksats ar 10 eiro banknoti?

160a

9 -0,4x

IR

uoLIVEWORKSHEETS



